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Licenciado Enrique Pereda Gómez, Presidente del Consejo Directivo de la Cámara 
Nacional de la Industria de la Radio y la Televisión;  

Licenciado Arturo Laris Rodríguez, Presidente del Consejo Consultivo;  

Doctor Leonardo Valdés Zurita, Consejero Presidente del Instituto Federal 
Electoral;   

Señor Luis Pardo Sáinz, Presidente de la Asociación Internacional de 
Radiodifusión;  

Distinguidos vicepresidentes e integrantes del Consejo de la CIRT,  

Señores socios de la Cámara,  

Apreciables Secretarios Generales de los Sindicatos que conforman la industria,  

Amigas y amigos empresarios, comunicadores e invitados especiales:   

Muy buenos días tengan todos ustedes.  

Comienzo por agradecer la invitación que a través de su presidente nos ha hecho 
la Cámara Nacional de la Industria de Radio y Televisión para participar en este 
acto de inauguración de la 50ª Semana Nacional de Radio y Televisión.  

Como lo ha comentado hace unos momentos en su intervención el licenciado 
Enrique Pereda, la Semana Nacional de la Radio y Televisión festeja 50 años de 
organización ininterrumpida.   

Son cinco décadas que expresan la fortaleza y el dinamismo de esta importante 
industria nacional.  

Permítanme hacer un reconocimiento al licenciado Pereda por su labor al frente de 
un organismo que es fundamental para la vida democrática del país y por su 
profundo compromiso con las causas más importantes de la industria y también 
por su compromiso con las causas más importantes para México.  
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La industria de la radio y televisión resulta para nuestra sociedad el rostro más 
visible de la evolución permanente de la tecnología de la información.   

En pleno Siglo XXI en todo el mundo se conoce a nuestro país, se descubre 
nuestra cultura y se sabe lo que acontece en nuestra nación, en gran medida por la 
producción de noticieros y de programas culturales y de entretenimiento que 
ustedes realizan y transmiten al interior del país y a través de la tecnología 
disponible alcanzan a ciudadanos en cualquier parte del mundo.  

El Gobierno del Presidente Calderón reconoce la calidad con la que trabaja la 
industria de la radio y televisión mexicana y el grado de profesionalismo que ha 
alcanzado en cada uno de los géneros que desarrolla.  

Las emisoras a su cargo producen y transmiten noticieros para un auditorio 
caracterizado por su pluralidad, amenizan nuestro tiempo libre con música, con 
programas de carácter social y con barras de entretenimiento; nos acompañan en 
nuestras tareas cotidianas, en las convivencias familiares, en los centros laborales 
y en nuestros desplazamientos.  

En suma, el trabajo informativo y creativo de la industria de la radio y televisión es 
parte de la vida de todos los mexicanos. 

El Gobierno Federal trabaja para que la industria de la radio y la televisión se siga 
consolidando como una fuente generadora de información, de entretenimiento y 
particularmente para que fortalezca su capacidad de expresar, intercambiar y 
difundir libremente las ideas. 

Este año, la Semana de la Radio y la Televisión se desarrolla en un contexto 
económico mundial, marcado por un momento de extraordinaria complejidad. 

Los problemas financieros de nuestro vecino del norte han impactado en todos los 
rincones del planeta. 

Como consecuencia de ello sociedad y gobierno debemos actuar juntos en la 
defensa de los intereses de nuestro país. 

Los mexicanos podemos tener la certeza de que el Gobierno del Presidente 
Calderón trabaja en las medidas necesarias para enfrentar este escenario, debido 
a que con rigor y con disciplina en México hemos hecho nuestra tarea y contamos 
con un sistema financiero sólido. 
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Parte de esa tarea que hoy nos da fortaleza es la que ha llevado a cabo el 
Congreso de la Unión. Las reformas aprobadas en materia hacendaria y en 
materia de pensiones nos permiten enfrentar esta situación compleja en mejores 
condiciones. 

Ante esta situación que enfrentamos y más allá de la tarea en el pasado reciente, 
en México las instituciones del Estado seguimos trabajando para enfrentar con 
éxito los retos que nos plantea el entorno económico mundial. 

Tan sólo el día de ayer, el Congreso logró avances importantes en dar trámite 
legislativo a dos temas fundamentales para generar confianza y dar certidumbre en 
lo que respecta al futuro próximo de nuestro país. 

En la Cámara de Diputados se avanza en la aprobación del paquete económico 
2009, particularmente en lo referente a la Ley de Ingresos; mientras que en la 
Cámara de Senadores se llega a la etapa final de la discusión sobre la reforma que 
fortalece a PEMEX, después de nueve meses de un amplio debate plural donde se 
han escuchado a todos los sectores de la sociedad y donde han sido presentadas 
diversas iniciativas, para dar solución a este problema. Se han aprobado ya los 
tres primeros dictámenes en las comisiones correspondientes. 

Es importante destacar que el trabajo de los legisladores y la voluntad y capacidad 
para dialogar, han permitido encontrar coincidencias y alcanzar acuerdos para dar 
solución a los grandes problemas de nuestro país. 

En el Gobierno Federal estamos atentos al proceso legislativo en marcha 
deseando, al igual que todos los mexicanos, que éste concluya con éxito en 
beneficio de PEMEX, del sector de los hidrocarburos y de todos los mexicanos del 
presente y de las futuras generaciones. 

El Presidente Felipe Calderón ha puesto en marcha el Programa para Impulsar el 
Crecimiento y el Empleo que busca estimular la inversión y el crecimiento 
económico, a través del incremento del gasto responsable de gobierno, tomando 
cinco medidas:  

Ampliar el gasto público en infraestructura; mejorar la normatividad del gobierno 
para agilizar el ejercicio de dicho gasto; construir una nueva refinería en nuestro 
país; impulsar de manera extraordinaria a las pequeñas y medianas empresas, y 
acelerar la desregulación y desgravación arancelaria. 
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De esta manera, el Ejecutivo Federal enfrenta los desafíos, apostando por la 
modernización, por el incremento de la competitividad de nuestro aparato 
productivo, por la inversión y por la generación de empleos. 

Con esto que está ocurriendo, tanto en el Poder Legislativo como las medidas 
anunciadas por el Poder Ejecutivo, se da muestra que cuando trabajamos juntos, 
poniendo por delante los intereses del país, en México tenemos la capacidad de 
situarnos por encima de nuestras diferencias políticas o ideológicas, y lograr los 
acuerdos que nos permitan enfrentar en mejores condiciones momentos complejos 
como los que hoy se viven, en beneficio de todos los mexicanos. 

Con la firme convicción de que superaremos esta situación, las instituciones 
debemos apretar el paso y continuar con los ajustes estructurales que permitan 
modernizar y hacer más competitiva nuestra economía. 

Con la misma convicción que trabajamos en otros frentes y con el objetivo de dar 
certeza jurídica, modernizar e incrementar las inversiones es que hemos trabajado 
con la industria de la radio y la televisión. 

El Gobierno del Presidente Calderón ha tomado decisiones de gran relevancia 
para los integrantes de esta Cámara. Mencionaré las más destacadas: 

El pasado 11 de junio, el Gobierno Federal y la COFETEL publicaron los refrendos 
para 131 concesiones de frecuencia de radio presentadas con anterioridad al 11 de 
abril del 2006. 

De esta forma, se logró armonizar la legítima aspiración de las empresas 
radiodifusoras con el estricto cumplimiento de la ley; dicha resolución garantizó la 
continuidad de operaciones de las 131 concesiones y dio certeza jurídica al ramo. 

Otra medida relevante es el reciente acuerdo publicado que ha dado viabilidad a la 
transmisión de las frecuencias de Amplitud Modulada a las FM. 

El acuerdo es un paso importante para que el país pueda avanzar en la 
modernización y reconversión tecnológica de la industria radiofónica y su eventual 
transmisión hacia la radio digital, además de que da respuesta a una reiterada 
demanda de la propia industria y de esta Cámara. 
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Otra acción que nos parece importante destacar es la firme aplicación de la ley con 
aquellas radiodifusoras que operan sin concesión ni permiso. 

En los 22 meses que lleva la actual Administración se han asegurado exitosamente 
76 radios ilegales, 56 de ellas desde que realizamos el compromiso con esta 
Cámara. 

Con esto, el Gobierno del Presidente Calderón cumple con los compromisos 
adquiridos con los integrantes de esta Cámara: certidumbre con los refrendos, 
modernización con el decreto de transmisión de AM a FM, y eventualmente hacia 
la digitalización, legalidad con el combate a las radios piratas. 

Estamos concientes que se debe seguir trabajando de esta manera y con ello 
garantizar la viabilidad futura de la industria, con la convicción de que dar viabilidad 
a la industria es también dar viabilidad a la libertad de expresión, lo cual es un 
compromiso claro y prioritario para todo Estado democrático. 

Los mexicanos hoy podemos cuestionar y ser cuestionados en el amplio mosaico 
de noticieros y programas de opinión que ofrecen la radio y televisión. 

El trabajo periodístico de todos ustedes abona al profesionalismo del periodismo 
mexicano y contribuye a forjar una sociedad mejor informada con mayor conciencia 
cívica y con mayor cultura política e incluso con una actitud más crítica y más 
participativa ante el desempeño de cualquier autoridad. 

Por ello, les reafirmamos a todos los concesionarios y comunicadores nuestro 
absoluto compromiso por garantizar la libertad de expresión y el derecho de todo 
ciudadano a la información. La libertad de expresión implica un compromiso social 
para todas las partes. 

Permítanme reiterar lo que ha dicho ya en distintas ocasiones este Gobierno: A 
mayor capacidad de influir e incidir en una sociedad, mayor es la responsabilidad 
que adquirimos frente a la misma. 

De la misma manera si este Gobierno ha procurado la estabilidad y la certidumbre 
de los medios electrónicos, también hemos sido enfáticos en la necesidad de que 
la radio y la televisión asuman la responsabilidad que conlleva la capacidad de 
influir en la opinión pública. 
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Existen temas que más allá de diferencias requieren de la participación de todos 
los sectores de la sociedad y de todas las instituciones del Estado mexicano. 

En estos grandes temas la participación de los medios de comunicación es 
fundamental.  

Ya nos hemos referido a la crisis económica mundial y sus efectos en México. De 
igual manera debemos tratar como un asunto de Estado la lucha contra el crimen 
organizado. 

Agradezco, en ese sentido, las palabras que acaba de dar el Presidente de la 
Cámara, don Enrique Pereda, respecto al apoyo de la industria en esta batalla 
frontal, que es una batalla -como él lo ha dicho- que nos compete a todos. Los 
medios de comunicación sin duda juegan un papel decisivo en la lucha contra la 
delincuencia.  

La batalla por restaurar la seguridad, la paz y la tranquilidad de cada familia 
mexicana no es solamente una batalla policiaca, sino tiene un importante 
componente educativo y cultural. En este componente México requiere del 
compromiso de los industriales de la radio y de la televisión.  

Hoy nos parece importante reflexionar sobre las ocasiones en que se puede hacer 
apología del delito, no en función de la censura ni de la autocensura, sino del 
México que queremos heredar a nuestros hijos en los valores universales que 
trascienden generaciones y que inciden en la formación de los mexicanos del 
mañana.  

El pasado 21 de agosto los tres Poderes de la Unión, los tres órdenes de gobierno, 
la sociedad organizada y los propios medios de comunicación suscribimos un gran 
Acuerdo Nacional por la Seguridad, la Justicia y la Legalidad.  

En este Acuerdo contamos con la participación de la Cámara, quien a nombre de 
todos sus agremiados, asumió la responsabilidad de ser parte de la solución al 
problema de la violencia y la inseguridad y hoy nos toca cumplir a todos los 
compromisos adquiridos.  

En esta lucha sin tregua, el trabajo que cada emisora de radio y televisión realice 
en torno a los compromisos que los medios suscribieron en dicho Acuerdo es 
indispensable para fomentar en México la cultura de la legalidad, de la 
transparencia, de la denuncia ciudadana, de la prevención y la atención de 
adicciones y también para enfatizar la corresponsabilidad entre sociedad y 
gobierno en el combate al crimen organizado.  
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Amigas y amigos de la industria de la radio y televisión:  

Pueden estar seguros que el Gobierno del Presidente Calderón trabaja día a día 
para que la relación entre las autoridades y los medios de comunicación se 
conduzca bajo la premisa del respeto y de la colaboración, para que la industria de 
la radio y televisión siga siendo próspera y multiplique sus inversiones y sus 
empleos, amplíe la difusión de sus contenidos informativos y -de manera 
destacada- profundice en el arraigo de una cultura de la legalidad.  

Estoy seguro que estas jornadas de trabajo que hoy inician, en el marco de la 
Semana de la Industria -y con esta premisa o este objetivo de la señal que une al 
mundo-  les permitirán a ustedes, una vez más, tomar las mejores decisiones para 
la industria.  

En estas decisiones importantes para la industria y para México cuentan ustedes 
con el Gobierno y el respaldo del Presidente Felipe Calderón.  

Muchas felicidades, mucho éxito y enhorabuena.  

Hoy miércoles, 15 de octubre de 2008, en la Ciudad de México y siendo las 10 
horas con 20 minutos declaro oficialmente inaugurada la Quincuagésima Semana 
Nacional de la Radio y la Televisión. 

De nueva cuenta, muchos éxitos en sus trabajos. 

 


